
Βουλή των εφήβων: Αποτίμηση εργασιών 

Φέτος το καλοκαίρι, το τριήμερο 13-15 Ιουλίου 2022 είχα την ευκαιρία, ως έφηβος 

βουλευτής , εκπρόσωπος του 1ου Πρότυπου Γενικού Λυκείου Χαλκίδας, να συμμετάσχω 

στην ηλεκτρονική (λόγω πανδημίας) ΚΣΤ’ Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων. Στην τριήμερη 

αυτή διαδικτυακή σύνοδο, χωρισμένοι εμείς οι έφηβοι βουλευτές σε πέντε ομάδες 

(ανάλογα με το θέμα που θα απασχολούσε την κάθε ομάδα) μέσα από συζητήσεις με τα 

μέλη της επιστημονικής επιτροπής του προγράμματος και με ειδικούς επιστήμονες είχαμε 

την ευκαιρία να εκφράσουμε τις απόψεις μας για έναν ασφαλή και δημοκρατικό ψηφιακό 

κόσμο. 

Την πρώτη ημέρα της συνόδου, εγώ, μαζί με την 35μελή ομάδα με την ονομασία 

«Ψηφιακός κόσμος και Ιδιωτικότητα», με δύο μέλη της επιτροπής της βουλής (κο Πόλκα , 

κα Ρετσίνη) ως συντονιστές της ομάδας,αφού συστηθήκαμε μεταξύ μας λέγοντας λίγα 

λόγια για εμάς, συζητήσαμε γύρω από την έννοια της ιδιωτικότητας και των προσωπικών 

δεδομένων, ενώ προσπαθήσαμε μέσα από διαδραστικές  δραστηριότητες να 

αποσαφηνίσουμε τον όρο ‘’ηλεκτρονικό αποτύπωμα’’.   

Την δεύτερη μέρα, συζητήσαμε με τον ειδικό Κύριο Νίκο 

Βασιλάκο, Πρόεδρο του internetnowγια θέματα ιδιωτικότητας 

και προστασίας στον χώρο του διαδικτύου ενώ στην συνέχεια 

προετοιμάσαμε το κείμενο με τις ιδέες/προτάσεις μας για να 

μείνουμε ασφαλείς στον χώρο του διαδικτύου ενώ επισημάναμε 

τον σημαντικό ρόλο της πολιτείας και του σχολείου στο 

εγχείρημα αυτό. Το κείμενο αυτό εκφωνήθηκε από τον 

εκπρόσωπο της ομάδας μας στην ολομέλεια της βουλής. 

Την τρίτη και τελευταία μέρα της συνόδου απολαύσαμε 

μια ξεχωριστή μουσική συναυλία την οποία είχε ετοιμάσει ειδικά 

για την βουλή  των εφήβων το μουσικό σχολείο Αλίμου. Το απόγευμα της ίδιας μέρας 

είχαμε την συνεδρίαση της ολομέλειας στην αίθουσα γερουσίας με την παρουσία του 

Πρόεδρου της Βουλής των Ελλήνων κο Τασούλα. Στην ολομέλεια παρουσιάστηκαν τα 

κείμενα των ομάδων μαζί με τις ερωτήσεις και τις προτάσεις της κάθε μίας. 

Μετά το τέλος της τριήμερης συνόδου όλοι εμείς αποχωρήσαμε με συναισθήματα 

χαράς και επιτυχίας μαζί όμως με μια μικρή ελπίδα ότι οι προτάσεις μας για έναν πιο 

ασφαλή και δημοκρατικό κόσμο θα εισακουστούν και θα αξιολογηθούν από την πολιτεία. 

 

Λαζάρου Πέτρος, 

Έφηβος βουλευτής Ευβοίας ΚΣΤ’ συνόδου της Βουλής των Εφήβων. 

 


